
〈在学生〉
Q16.　本学の学習環境は自主的学習を促すために有効である。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
非常にあてはまる 33 18 非常にあてはまる 11.7 9.3

あてはまる 134 84 あてはまる 47.3 43.5
あてはまらない 80 67 あてはまらない 28.3 34.7

全くあてはまらない 36 24 全くあてはまらない 12.7 12.4
計 283 193 計 100 100

【自由記載】
自習室、演習室を増やしてほしい。　　4人
休日はパソコン室が閉まり、図書館の開館時間が短い。　　3人
４年間の見通しを持ちやすいよう縦割の復活が良いと思う。　　2人
図書館は外部の人が多くて座れない事が多い。
夜10時くらいまで残れるといい。
「意欲が出てくるような授業だ！」と感じたことがない。
図書の充実
大学なので自己責任で。

評価・改善策
学習環境への不満がいくぶん増加している。
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〈在学生〉
４）自主的学習環境の整備状況について
Q17.　自習するための環境は確保されている。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
非常にあてはまる 48 27 非常にあてはまる 17.2 14.0

あてはまる 118 93 あてはまる 42.3 48.2
あてはまらない 83 50 あてはまらない 29.7 25.9

全くあてはまらない 30 23 全くあてはまらない 10.8 11.9
計 279 193 計 100 100

【自由記載】
個別スペースが少ない　　4人
ほぼ３年生や４年生が使用している気がする。
増やしてほしい。空き教室も自習スペースにするなど。
寒いです。
教室使用方法の見直し（許可が必要だったり期間があったり実習生と被ったり…）

評価・改善策
前回と同様、約60％は自習するための環境は確保されていると考えていた。
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〈在学生〉
Q18.　ｸﾞﾙｰﾌﾟ討論室（演習室）の数は十分である。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
非常にあてはまる 35 22 非常にあてはまる 12.4 11.5

あてはまる 95 66 あてはまる 33.7 34.4
あてはまらない 105 73 あてはまらない 37.2 38.0

全くあてはまらない 47 31 全くあてはまらない 16.7 16.1
計 282 192 計 100 100

【自由記載】
できればもっと増やしてほしい。　　11人
教室使用方法の見直し（許可が必要だったり期間があったり実習生と被ったり…）
テスト前など、必要な時に混雑しちゃう。

評価・改善策
前回と同様の結果であった。
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〈在学生〉
Q19.　教室や演習室の設備に満足している。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
非常にあてはまる 46 24 非常にあてはまる 16.3 12.6

あてはまる 128 104 あてはまる 45.4 54.5
あてはまらない 82 44 あてはまらない 29.1 23.0

全くあてはまらない 26 19 全くあてはまらない 9.2 9.9
計 282 191 計 100 100

【自由記載】
冬は寒すぎる。　　2人
（大講義室）イスが調整できないので90分座るのがつらい。姿勢が悪くなる。
土日、夜の時間も使用したい
クーラーの管理などが大変。

評価・改善策
いくぶん、改善がうかがわれた。
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〈在学生〉
Q20.　情報機器等の設備は十分である。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
非常にあてはまる 50 37 非常にあてはまる 17.7 19.3

あてはまる 134 115 あてはまる 47.5 59.9
あてはまらない 76 34 あてはまらない 27.0 17.7

全くあてはまらない 22 6 全くあてはまらない 7.8 3.1
計 282 192 計 100 100

【自由記載】
図書館のパソコンが古い、反応が遅い。　　2人
情報室のプリンターを直して下さい。　　2人
図書館のパソコンウイルスをどうにかして下さい。
図書館にスキャナが欲しかった。

評価・改善策
改善がうかがわれた。
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〈在学生〉
Q21.　情報処理室を使用したい時にできないことがある。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
非常にあてはまる 104 33 非常にあてはまる 36.9 17.2

あてはまる 114 86 あてはまる 40.4 44.8
あてはまらない 42 60 あてはまらない 14.9 31.3

全くあてはまらない 22 13 全くあてはまらない 7.8 6.8
計 282 192 計 100 100

【自由記載】
休みの日にしまっていると困る。（長期の休みも含む）あけてほしい。　　4人
土日も使いたい　　2人
図書館が閉館の時には自動的に使えるようにしてほしい。

評価・改善策
いくぶん、改善がうかがわれた。
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〈在学生〉
Q22.　コンピューター利用時にトラブルが発生したことがある。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
非常にあてはまる 71 31 非常にあてはまる 25.2 16.1

あてはまる 102 75 あてはまる 36.2 39.1
あてはまらない 64 52 あてはまらない 22.7 27.1

全くあてはまらない 45 34 全くあてはまらない 16.0 17.7
計 282 192 計 100.0 100

【自由記載】
ウイルス感染対策！
図書館のパソコンは立ち上がりが遅く、インターネットにつながらないことがある。
メールが送れなくて未解決に終わった。

評価・改善策
いくぶん、改善がうかがわれた。
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〈在学生〉
Q23.　問22「非常にあてはまる」又は「あてはまる」と答えた方：ﾄﾗﾌﾞﾙはすぐに解決しましたか。

H18(人) H23（人） H18(%) H23（%）
あてはまる 80 66 あてはまる 41.2 62.3

あてはまらない 114 40 あてはまらない 58.8 37.7
非該当 69 計 100 100

計 194 106

評価・改善策
改善がうかがわれた。
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